
Dobrý pastýř. (22.4. 2018) 
Dnes je neděle, která je dnem modliteb, ve kterých: 

a) Děkujeme za to, že Bůh nám dává muže – kněze, kteří chtějí být a 
jsou našimi duchovním pastýři po vzoru Dobrého pastýře Ježíše 
Krista. 

b) Děkujeme za muže a ženy, kteří svůj život zasvěcují Bohu podle 
evangelijních rad – chudoby, čistoty a poslušnosti – za řeholníky a 
řeholnice.  Děkujeme a zároveň……. 

c) PROSÍME, za nová a trvalá duchovní povolání. 
Máme jich málo nebo dostatek?   
Na toto téma jsou různé pohledy a spousta zbytečných diskuzí.  Nadto 
nade všechno je věta – přání – příkaz Dobrého pastýře – Pána Ježíše:  
„Proste Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň!  a příslib: 
„Proste a dostanete.“ 
Jaké máme pastýře?  Chtěl bych vás dnes seznámit s třemi pastýři 
v souvislosti s tím čím žije naše církev a vlast nyní – návrat ostatků těla 
Josefa kardinála Berana do naší země.  

1. V katedrále ho přivítal sv. Vojtěch, doprovázela ho lebka sv. 
Vojtěcha a nová světcova socha.  Tuto relikvii světce vozil kardinál 
Beran po naší zemi při děkovné a prosebné pouti v roce 1947.  
Děkovali tehdy za ukončení války a hnědé totality a prosili 
v předtuše hrozící totality rudé. Svatý Vojtěch – zítra má svátek – 
pastýř, který vyrostl v patrona naší země.  Tehdejší mocipáni ho 
dvakrát z vlasti vyhnali – vyvražděním takřka celého jeho rodu a 
tím,  že nesplnili daný slib pokání a nápravy mravů.  

2. Josef kardinál Beran, pastýř, který nemlčel ve chvíli, když mlčet 
nesměl.  Proto byl vězněn a nakonec vyhnán ze své milované vlasti.  
Po dlouhých 49 letech od jeho smrti se vrací, aby znovu mluvil.  
Vrací se ve chvíli, kdy se dramatickým způsobem zvyšuje 
prosazování zla, dochází u mnoha lidí k morální zkáze a tím hrozí 
zkáza celé společnosti. Ničení slušnosti, lidství a toho co člověka 
dělá člověkem.  

3. Žijící pastýř Dominik kardinál Duka – jehož ukončení služby po 
papeži žádalo na Popeleční středu několik tzv. katolických aktivistů, 
kteří ve skutečnosti ani katolíci nejsou.  26. dubna bude mít pan 
kardinál 75 let.  Ve včerejších zprávách se objevil titulek:  Duka se 
otřel o Zemana. Ve zprávě bylo, že v sobotním kázání řekl, že ve 
chvíli, když vítáme Josefa Berana v katedrále, tak president 
republiky je hostem na sjezdu komunistů, kteří ho ze země vyhnali.  
V současné době se komunisté dožadují podílu na vládní moci.  
Kardinál vyzval prezidenta k rozhodnému slovu a on to (i když výzvu 
neslyšel) na sjezdu komunistů udělal.  
Ve zprávě – tak jak to bývá už pravidlem – bylo zamlčeno to 
nejdůležitější co pan kardinál Duka řekl.  Stručně to ocituji: 
„Stojíme v rozhodující hodině.  V podobné situaci nemlčel 
Beran, nesmím mlčet já.  Co hrozí?  Je veden útok na rodinu.  



Jsou navrhovány zákony degradující člověka na jakési 
bezpohlavní cosi,  jsou chystány zákony proti církvím a na 
jejich ovládnutí.  Svoboda a důstojnost člověka jsou 
omezovány předpisy zvlášť ve službách, zdravotnictví a 
školství. Jsme ohroženi a nemůžeme se bránit.  V Brně se 
chystá divadlo, které mě nutí zvýšit hlas a křičet. V naší zemi, 
v Evropě je rozvracena demokracie, hroutí se právní stát ničí 
se rovnost lidí před zákonem. Co by řekl Masaryk na divadlo, 
kde se uráží Ježíš Kristus a tím všichni křesťané?  Co by se 
stalo, když by byl takto ztvárněn Mohamed?  Nesoudím, 
neodsuzuji.  Upozorňuji,  varuji, zvu k zamyšlení.  Je 
normální, že se polovina manželství rozvádí?  Je normální, že 
80% zemřelých v Praze nemá žádný pohřeb? Je normální 
utrpení dětí po rozvodu rodičů, které jsou převáženy mezi 
dvěma domácnostmi jako zavazadla? Jakou proti tomu mají 
lásku a péči „domácí mazlíčci“. Nepotřebují děti výchovu 
k mateřství a otcovství místo návrhy zákona  - rodič A a rodič 
B? Úcta k člověku je požadavkem dnešní doby.  

Při čtení kardinálovy včerejší promluvy mně běhal mráz po zádech – 
tentokrát radostí a hrdostí nad pastýřem.  Celé znění jeho promluvy je na 
WWW.- dominikduka.cz. 
Jaký má být pastýř? Muž modlitby, Eucharistie, Evangelia, odpuštění, 
milosrdenství.  Má být člověkem dobrotivým, laskavým, moudrým, 
trpělivým,  radostným, odvážným, obětavým.   Je možné, aby takový 
existoval?  Ano je to možné – o třech z nich jsme slyšeli.  
Co pro to uděláme?  Základem „dělání“ našich pastýřů je modlitba.  
Vyprošujme ve svých modlitbách, aby Bůh vložil do srdcí mužů a žen 
žijících v manželství touhu po dětech, abychom chtěli mít v našich 
rodinách hodně dětí a z nich, aby si Bůh vybral pastýře podle své vůle. 
Na druhém místě vyprošujme těmto obětavým rodičům sílu k tomu, 
aby přes nemalé překážky vychovali ze svých dětí dobré lidi a 
přesvědčené křesťany.  
Jeden příklad na závěr: Jedna maminka poznala, že pod jejím 
srdcem – bez jejího a manželova plánování – bije nové, malé 
srdíčko.  Co tomu lidé řeknou – do tak početné rodiny další dítě, 
budeme jim za blázny, co vše bude znovu potřeba, s čím už jsme 
nepočítali.  Tak jak to bývá u většiny lidí, tak také tato žena na 
prvním místě se svěřila se svým trápením své mamince. Maminka 
stará, moudrá a zbožná žena jí položila otázku: A co když to bude 
chlapec, kterého si Bůh povolá za kněze?  Víš co, já se za vás 
budu modlit každý den růženec a ty se můžeš přidat… a uvidíš, že 
vše dobře dopadne.  Od této chvíle uteklo takřka 40 roků.  
Skutečně se narodil chlapec, stal se knězem a – podle mého 
soudu knězem - pastýřem excelentním.   Bratři a sestry – 
pamatujte – svaté touhy Pán Bůh vždycky plní.   Amen. 


